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Mindent egy szakaszba !
A házszabály re vízió Itt van.

A Jövő héten tárgyalják.
— Express tudósítás. —

Budapest, január 16.
Mindent egy szakaszba foglal a 

kormány. Úgy látszik ez a legkönnyebb 
módja annak, hogy valamit tűzön és 
vizen keresztül lehessen vinni. A ház- 
szabályrevizió is egy szakaszból áll.

A helyzet most úgy áll, hogy eset­
leg hétfőn már a házszabályrevizióra 
vonatkozó tnditványt tárgyalja a Ház, 
Érre való tekintettel VVekerle Sándor a 
képviselöház mai ülésén azt az indít­
ványt tette, hogy a holnapi ülés napi­
rendjére tűzzék ki az ujoncjavaslatok 
tárgyalását.

A Ház az indítványt, bár a ház­
szabályokba ütközik, mivel csak ma 
terjesztették be a véderőbizottság ülé­
séről a jelentést s csak ezután három 
nappal volna a javaslat tárgyalható, 
elfogadta. Az ujoncjavaslatok után 
minden valószínűség szerint a koalíció 
famózus indítványa kerül sorra a ház­
szabályok érvénytelenítéséről.

K kérdésben ma is volt tanács­
kozás Justh Gyula elnöknél, aki később

kijött a folyosóra s igy biztatta a füg­
getlenségi képviselőket :

— Nem tudom, mit ijedeztek a 
házszabályreviziótól. Ha én eltogadom, 
ti is nyugodtan hozzájárulhattok. Klo- 
türröl szó sincsen.

A függetlenségi párti képviselők 
nem is ijedeznek. Szeretnék látni azt 
a javaslatot, melyet el ne fogadjanak. 
A disszidensek ugyan azt erősitgetik, 
hogy nagy csomó újabb kilépésről 
tudnak s most már párttá is szervez­
kednek, de sok hitelessége nincs ennek 
a verziónak. Értsd is igy. Ez a Ház 
megérdemli a sorsát, amelyet maga 
készít elő. Kár elébevágni a végzet ut­
jának.

Délután a koalic'ó pártjainak in­
téző- és végrehajtó bizottságai talál­
koznak Justh Gyula szobájában. Nem 
lehetetlen, hogy már innen közrekerül 
a hirhedett indítvány szövege, amely­
nek lényege ma már egészen ismere­
tes. Az eddigi házszabályokhoz egy 
szakaszt csatolnak, amely értéktelenné 
teszi a többit s megengedi az elnöknek 
a jogot, hogy 160 képviselő kívánsá­
gára kimondhassa a javaslatok sürgős­
ségét, amivel elfojthat minden felszó­
lalást és parmanensé teheti az üléseket.

Az indítványt a folyosókon szál­

lingózó hírek szerint Ugrón Gábor fogja 
benyujtnni. A kormány úgy számit, 
hogy a házszabályra víziót a képviselö­
ház legkésőbb két hét alatt le fogja 
tárgyalni s akkor nyomban berekesziik 
a második ülésszakot s megnyitják a 
harmadik ülésszakot.

Az egyszakasz több alszakaszra 
oszlik s egyébként a következő:

1. Százötven jelenlevő képviselő 
indítványára a Ház elnöke javasol­
hatja a sürgősség kimondását.

2. Az elnök a hozzá százötven 
aláírással beadott indítvány folytán 
ahoz a discrecionális jogosultsághoz 
jut, hogy megteheti a sürgősségre 
vonatkozó javaslatot, de nem köteles 
vele.

3. Ha az elnök a bejelentést a 
képviselőháznak megteszi (s a ta­
nácskozás bármely percében meg­
teheti) akkor erről a Ház egyszerű 
szavazassa! dönt.

4. Ha a Ház kimondja valamely 
javaslatra nézve a sürgősséget, akkor 
e sürgős javaslat tárgyalására nézve 
külön időbeli rendszabályozás lép 
életbe.

6. A sürgősnek kimondott ja­
vaslat tárgyalásának tartama napon­
ként minimum tiz óra.

Kavicsok.
(A szerző.)

Augusztus 1. Kitűnő munkatársunk, 
Ság József, fejében egy kitűnő társadalmi 
dráma eszméjével, kezében pedig egy an­
gol bőrönddel egy kies tátrai fürdőbe uta­
zott üdülni. Drámáját a Nemzeti Színház­
nak szánta.

Szeptember 1. Ság József, lapunk hi­
res munkatársa, tegnap érkezeit vissza 
nyári tartózkodásából a fővárosba. Beava­
tottak szerint olyan kész színdarabot ho­
zott magával, amely óriási szenzációt fog 
kelteni. A darab még ez évad derekán fog 
színre kerülni.

Szeptember 15. Nagy tehetségű kol­
légánk, Ság József, néhány nap óta nem 
időzik körünkben. Á lángeszű szerző ma­
gányában visszavonulva uj darabja cí­
mén gondolkozik. Magányában csak ke­
vés ételt, némi italt és egy naivát vett 
magához.

Október 1. Ság József, hazánk első­
rangú írója, ma nyújtotta be darabját a

Nemzeti Színház dramaturgjánál. A dra­
maturg meghatottságtól remegő hangon 
rebegett érette köszönetét. A darab címe, 
mint értesülünk : „ 4z özvegy elvei.“

Október 15 A Nemzeti Színháznál 
ma különös esemény történt. Ma lett volna 
nagynevű munkatársunk, Ság József da­
rabjának olvasó-próbája, de a próbát nem 
lehetett megtartani, mivel a játszó sze­
mélyzet olyan hangos zokogásra fakadt, 
hogy nem lehetett megérteni egy szót 
sem az egészből. A fönsóges tragikum, a 
mely a darabban megnyilvánul, igy jutott 
spontán kifejezésre.

November 1. A Nemzeti Színháznak 
régen volt ilyen szép napja, mint a mai. 
Ma volt országos hírű kollegánk, Ság Jó­
zsef darabjának főpróbája. A jelenlevők 
egészen el voltak bűvölve. Némelyek a 
bámulattól elvesztették a beszélő-képessé­
güket. Ermete Zaoconi, ki Olaszországból 
direkte ekszpress-vonaton érkezeit meg, 
hogy jelen lehessen a darab főpróbáján, 
polgári becsületszavára fogadta, hogy Ib­
sen összes irodalmi munkálkodása kis­

miska „Az özvegy elvei" mellett. A dia­
dalmas főpróba után a világhírű szerző a 
Károly, Ermete Z.icooni pedig európai 
köruira indult. Zaoconi a darabban a fő­
szerepet fogja játszani.

November 2. Színházi kritikusunk 
ma — a késő éjjeli órákban — berohant 
szerkesztőségünkbe, de a színi kritikát a 
meghatottságtól nem tudta megírni. Csak 
egyes tördelt szavakat mondott arról a 
fényes sikerről, amely szerencsés kezű 
munkartársunk. Ság József darabját érte. 
holnapi tárcarovatunkban bővebben fog­
lalkozunk a darabbal, a hatás megítélése 
kedvéért most is csak azokat a szavakat 
Írjuk le. amiket önkívületi állapotban levó 
kritikusunk mondott: siker . . . nagy si­
ker . . . óriási siker . . . tomboló tet­
szés . . . ezer kihívás . . . kétezer ko­
szom . . . virágerdő . . . babérliget . . . 
örök dicsőség . . . szerzőt megkoszorúz­
ták . . . kifogták lovait a villamos elöl... 
rövidesen századik előadás . . .

November 4. Dorner Mátyás segéd- 
színész betegsége miatt, akinek ama rend-
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ft. De kétharmad többséggel 
kimondhatja a képviselöház a per­
manens ülést is.

7. A házszabályoknak az uj 
rendelkezései az uj választási tör­
vénnyel egyidöben lép életbe s csak 
akkor marad állandó érvényben.

8. De a költségvetés és a vá­
lasztási reform tárgyalására nézve, 
már most is érvénybe lép.

Ez a nyolc, pont egyetlen sza­
kasz rendelkezései és igy, mikor tár­
gyalásra fog kerülni a sor, csak egy­
szer szólhat hozzá minden képviselő.

Az újonc jutalék.
A képviselöház ülése.

— Express tudósítás —
Budapest, január 16.

Rövid ülést tartott ma a Ház. Justh 
Gkula elnökölt s a formaságok elintézése 
után Csizmazia Endre jegyző felolvassa a 
bzentiványi Gábor összeférhetetlenségi 
ügyében hozott Ítéletet. Az összeférhetet­
lenségi bizottság úgy határozott, hogy 
Szentiványi esetében, összeférhetetlenség 
nem forog fenn.

Justh elnök azután bemutatja né­
hány vármegyének a szerencsejátékok kor­
látozására, továbbá az adóreform tárgyá­
ban felterjesztett feliratát. A feliratokat a 
Ház a kérvény! bizottsághoz juttatta.

Moskovitz Iván a véderő-bizottság

evezve, az elnök felteszi a kérdést, a Ház 
többsége a törvényjavaslatot általánosság­
ban elfogadja

Következik a részletes tárgyalás. _ 
Vertán Endre jegyző felolvassa a ja­

vaslat einVt, melyet a Ház hozzászólás 
nélkül változatlanul fogad el.

Ugyanilyen módon fogadja el a lláz 
a bevezetést az első, második és harmadik 
cikket is.

Bo'zóky Árpád, kifogásolja, hogy a 
törvényjavaslatokban több helyütt Auszt 
ria-Magyarországról van szó, noha ilyen 
nincsen, hanem van egy külön Magyai- 
ország és egy külön Ausztria. Kívánja, 
hogy Magyarország különállósága, erőseb­
ben dombintassók ki. .... ...

Wekerl• Sándor miniszterelnök : 
Magyarország államisága, tökéletesen ki 
van emelve. Ami egy nemzetközi egyez 
móny aláírását illeti, ki kell jelentenem, 
hogy ha a mi külügyi képviseletünk, egy 
egyezményt aláír, akkor mint Ausztria- 
Magyarországnak képviselete szerepel.

Bozókjr Árpád : Elég helytelenül.
Wekorle Sándor miniszterelnök :

Ezen tiddig, mig más notiükáeió nem tör­
ténik, nem lehet változ’atni. (Z j a bal 
oldalon.) Ámenyire lehetett, különállósá­
gunkat kifejezésre juttattuk. Á miniszter 
elnök felszólalása után a törvényjavaslatot 
változatlanul elfogadták.

A másnapi ülés napirendének meg­
állapítása után az ülés ezzel 11 óra után 
véget őrt.

— Jelentés as ujonejavaaíátok­
ról. Az ujonclétszám megállapításáról szóló 

Moskovitz Iván a veaero-nizotisag .jelentésben hangsúlyozza a bizottság, hogy 
lőadóia bemutatja az 1908. évre meg 'az a része, mely szerint a mai pontikai 
nánlott újoncokról szóló törvényjavasla- i helyzetnek alapjául szolgáló és a nemzet 

__ „i. lrinirnmatAaitt én szétnéz- Imi vrbonhasrv ott megállapodásokhozíjaniuu ujuuvuD.iv,, , * , '
fcot; kéri annak ldnyoinatását és szétosz­
tását a Ház tagjai között.

Wekerle Sándor miniszterelnök : 
Kéri, hogy a bemutatott ujonctörvényja- 
vaslátot a Ház már holnap tűzze napi­
rendre. A Ház ehhez hozzájárul.

Bernáfh István előadó megokolja a 
euxorourtaxeról beterjesztett törvényjavas­
latot. A törvényjavaslatot —- mint, amely 
a hazai cukoripart nagyon fel fogja lendi 
teni — elfogadásra ajánlja.

Miután szólásra senki sincs felje-

részéről helybonhagyott megállapodásokhoz 
híven a véderőnek az eddigi létszám sze­
rint való fentartását javasolja, nem szol­
gálhat a képviselöház 1905. május 12-én 
elfogadott feliratában foglalt elvi állás 
pontja sérelemek. Ugyancsak ragaszkodik 
a bizottság ahoz az ismételten kifejezett, 
mint különnyomatákossággal hangoztatott 
óhajtásához, hogy jövőre a törvény sző- 
vegében az 1867* XII. t. c.-ben foglalt 
fennálló közjogi helyzetnek megfelelő ki­
fejezések visszaállíttassanak.

íivüli fontos szerepe van, hogy a máso­
dik fölvonás hatodik jelenetében ezeket a 
mélyőrtelmü szavakat mondja: „A grófné 
megérkezett“, — Ság József hírlapíró da­
rabja, , Áz özvegy elvei“ végleg lekerült a 
műsorról. (Logika)

Sonnenstein Dólinak szembaja van. 
Elmegy a tanárhoz és megvizsgáltatja 
magát.

Hosszas konzultáció után, recepttel 
távozni készül és a professzor asztalára 
három ezüst forintot tesz le.

— Hohó, barátom, — mondja a ta­
nár — nekem tiz forint jár.

_ Úgy?! — kérdi Sonnenstein
esodálkozva. Azt hittem, hogy csak
öt ‘ ' (Báli morzsák.)

Fiatal asszony (aki nagyon dekolle- 
táWa van): Nemde, édes uram, ön is igy 
úgy őrzi magát a bálban, mint én ? 
Mintha magasabb légkörbe emelkednék s 

költészet bájos honába köpülnó 1

Ur: óh, nekem nincs annyi fantá 
ziám. Én itt csak a meztelen valóságot 
látom.

*

Be-Yuszi (tízéves, a gyerekbálon) 
csületemre, csinos kis szöszke 1

Pista (tizenkétéves): Ejh, hadd el, 
a leány mind csalfa ! Maradjunk inkább a 
bor mellett.

*

Gavallér: Én, nagysád mindössze 
csak két nőt ismerek, aki a nők mintaké­
pének nevezhető.

Hölgy: És ki az a — másik ?
*

Bakfis: Mondja csak. Peterdi ur, mi 
Iyón tur-táncot szeret leginkább lejteni?

Peterdi (zeneszerző és hozományva­
dász) : Parti-túrát.

Ur (a dzentri-bálon); És mondja, 
drága nagysád, szeret ön táncolni ?

Hölgy: Roppant szeretek. A múltkor 
még egy — zsidóval is táncoltam ...

Dániel Mihály

Megint történt valami.
Zárt ülés a ssinügyl bisottságban.

— Bajit tndrteltiSnkMI. —
Debrcczon, jatt. 16.

A város szinügyi bizottsága ma 
délután ülést tartott. A tárgyaláson Zi- 
lahy Gyula színigazgató kérelme szere­
pelt, a mely szerint kéri a várost, hogy 
a szubvencióból 5000 koronát utaljon 
ki neki. A tárgysorozat ezenkívül „folyó 
ögyekröl“ tett említést. Ez utóbbiak 
voltak ama nevezetes ütköző pontok, 
a melyeket a közönség nem tudhat meg.

Úgy áll ugyanis a dolog, hogy a 
bizottság az ülés folyamán gondolt 
egyet, s Komlóssy Dezső indítványára 
zárt ülés tartását határozta el. Külö­
nös mindenesetre, hogy a színház 
ügyei között, melyek minden tekintet­
ben nagyon is összefüggésben vannak 
a közönséggel, akadjon olyan is, ami 
nem tariozik a nyilvánosságra.

Lehet, hogy mi ezt nem jól tudjuk, 
lehet, hogy a bizottságnak privát meg­
beszélni valói vannak az egyébként 
nyilvános üléseken.

Az ülés megnyitása.
Az ülésről részletes tudósításunk a 

következő ;
Jelen voltak : Kovács József polgár­

mester elnöklete a att Oláh Károly, Kom­
lóssy Ar húr, Komlóssy Dénes, Márk 
Éndre, Szentkirályi Tivadar, Burger Péter, 
ZílahyjQíula, Kulcsár Endre, Tóth Emil dr.

Kovács József polgármester, az ülést 
megnyitotta. Ezután áttértek a napirendre.

Oláh Károly előadó előterjeszti Zi- 
lahy Gyula kérelmét, mely szerint a szub­
vencióból 5000 korona kiutalását kéri. A 
maga részéről ajánlja a kérelem előter­
jesztését.

Márk Endre kéri, hogy ezt a tár­
gyat hagyják az ülés végére.

Kifogások.
Ezután a múlt ülés jegyzőkönyvét 

olvasták fél.
Márk Endre kifogást emel az ellen, 

iogy a jegyzőkönyvbe nem vették be a 
múlt ülésen elhangzóit azon határozatot, 
iogy a társulat megvitatására bizalmas 
írtékezletet hívnak össze. Az értekezletet 
nem hívták össze máig. Másodszor kifogá 
solja, hogy a színházi páholyban levő 
jegyzőkönyvet nem hozzák el az ülésekre, 
holott a múlt ülésen erről is szó volt a 
múltkor.

Oláh Károfy kijelenti, hogy kedve­
zőtlen egészségi állapota gátolta abban, 
hogy az értekezletet össze nem hívta, de 
mihelyt javul az egészsége intézkedik. 
Lehetőleg január hó végére, vagy február 
elejére összehívja a bizalmas értekezletet.

Üdvöslések.
Oláh Károly indítványt tesz, hogy 

a bizottság Blaha Lujzát jubileuma alkal­
mából üdvözölje. Ugyancsak indítványozza, 
hogy Ujházy Edét, aki Debreozen szü­
löttje, szinakadémiai tanárságának 25 éves 
évfordulója alkalommal üdvözölje, Harma­
dik üdvözlő indítványa Zilahy Gyula igaz­
gatónak szól, akit 80 éves művészi pályá­
jának évfordulóján szintén üdvözölni fog 
a bizottság.

Törlesztéses kölcsönöket
olcsó kámatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet öroszmftn és Man- 
del Debreozen, Hunyadi-u. 17, sz. FilvHágietttSt étjuefttwen M.
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Nincs cabaret
Németh András és társa kérvényt 

adtak be a tanácshoz, hogy engedélyezze 
téli és nyári kabarét előadások megtartá­
sát. A tanács áttette a bizottsághoz véle­
ményezés céljából a kérvényt. A tanács 
nem javasolja a kérelem teljesítését.

Oláh Károly nem ajánlja a Kabarét 
engedélyezését, mert ezt a szabályrendelet 
is tiltja.

Burger Péter hasonlóképpen szól. Arra 
hivatkozik, hogy alkalmas hely nincs is a 
Bikában e célra.

Oláh Károly ismételt felszólalásában 
elvi okokat hoz fel. Ha Némethnek meg 
adják, utána másoknak is meg kell adni 
az engedélyt. , .

A bizottság egyhangúlag elutasítja a 
kérelem teljesítését.

Személyes ügyek.
Komlcssy Arthur a színházban levő 

tűrhetetlen bűz miatt szólal fel. Valamit 
tenni kell ellene.

Oláh Károly : A tanács ez ügyben 
már intézkedett.

Burger Péter dr. bejelenti hogy a 
színház tagjainak gyógykezelését vállalta 
el, mert Szalay Béla lemondott áfásáról. 
A színpadon nincs mentő szekrény. Kéri, 
hogy szerezze be azt a város. Az indít­
ványt jegyzőkönyvbe foglalják.

A bizottság a színházi bűz ügyében 
felhívja újból a tanács figyo’mét.

Ezután pikáns ügyekre került a sor
Márk Eodre arról szólott, hogy in 

kompaszbiltsnek tartja, hogy a bizottság 
tagjai, akiknek az a hivatásuk, hogy a 
színház felett ellenőrzőit gyakoroljanak, 
megbízást fogadjanak el a színháznál. Ne­
veket nem emlit, azonban a bizottságnak 
az ellen tiltakozni kell.

A felmerült kérdés n egvitatása a 
személyes térre vivődött. A bizottság ki­
mondotta, hogy megállapítja a bieott- 
ságl tagok inkonpatibilitását.

Az ügy ezután heves tárgyalásra 
adott tovább is alkalmat, mire Komlóssy 
Dűzső felállott ős zárt ülést indítványozott.

A polgármester a zárt ülést elren­
delte s a sajtó képviselői elhagyták a 
termet.

Főtiszteletü püspök ur 5588—1907. 
számú levele Konrád Irén ideigl tanítónő 
ügyében érkezett miniszteri válasz tár­
gyában.

A városi tanács 19,874—2907. sz. 
átirata a kézimunka tanításnak városunk 
jan állandósítása tárgyában.

A városi tanács 19 217—1907. sz. 
határozata az egyháztéri és ispotály i 
leányiskola tantermének füttetősére kórt
tűzifa megadása tárgyában. ..........

A f. évi 32. sz. P. végzésével fölkért 
küldöttségnek ez évi január 11-én tartott 
ülésről felvett jegyzőkönyv a bizottságok 
megalakítása tárgyában. Ennek folytán 
megválasztása a különféle bizottságoknak- 

Az egyházi elöljárók drágasági pótlék- 
adása iránti kérvénye.

Egy kis cédulát hagyott hátra, a 
melyben kedvesétől elbúcsúzik és a sze­
mére hányja hidegségét. Az öngyilkos 
állapota nagyon súlyos, uayannyira, hogy 
még az is kétséges vájjon megéri é a 
reggelt. _____

A vonat áldozata.
Hibás a kalauz.

Kihallgatták a sérültet.
~ Buját tudósítónktól. —

Deftreczen, január 18.
Dobos Lajos, mint ezt annak ide- 

k iránti kérvénye. Íjén megírtuk, Kaba és Szoboszló kö-
A harangozók drágaság! pótlék adása zöU vonatról lezuhant és ennek kö-

UántlAz r egyházi tisztviselők drágasági vetkeztében a vonat kerekei alá került, 
pótlék adása iránti-kérvénye. Fején és lábán kapott súlyos sérulé-

A helybeli jótékony nőegylet kór seket és azonkívül a jobb lábát a vonat 
vénye az általa fentartott árvaház részére 1 ^erekei levágták. Dobost január elseje 
segélyadása iránt f „Jóta a közkórházban ápolják és már
1548 8S1M4-19oTp annyira megjavult súlyos sebeiből, hogy
nek reá vonatkozó része ellen. I & rendőrség ki is hallgatta.

Az árvaügyi bizottság 1640—1907- A rendőri kihallgatást Orosz László 
számú végzése az árváknak ruházatta1Mren(iörfogalraazó végezte, akinek a 
és a szegény gyermekeknek tanszerekkel j mejgcsonjsitott Dobos Lajos részletesen
ellátásáról} főmérnök jelentése n mondta el végzetes balesetének törté-

...................... ... " netét
Szerencsétlenségének következmé­

nyeit és annak előzményeit a vasútra 
hárítja, jobban mondva egy kalauzra, 
aki velük utazott és ahelyett, hogy 
meghallgatta volna kérésüket, gorom- 
báskodott.

Egy asszony — mondotta Dobos 
a zsúfolásig tömött kupéból ki 

akart esni, mert az ajtó meg nem álla­
pítható módon kinyílt. Ö megkapta az 
asszonyt és amikor ezt tuszkolta vissza, 
a kupéból kizuhant. Esés közben 
megkapta a vojiat láncát, azon csün-

Csap- és Jókai-utoai iskoláknál lévő ür 
székek áthelyezése tárgyában.

A gazdasági bizottság 1754—1307. 
számú végzőse az 1907 december 20-án 
tartott féléves pénztárvizsgálatról.

A jákói ref. egyház kérvénye temp 
lomépitésre segélyért.

Öngyilkosság a kapu alatt.
A szerelmes házi szolga.

Presbiteri ülés.
Á bizottságok megválasztása. 

A gyűlés tárgysorozata.
— Saját tudósi tónktól. —

A rideg szakácsnő.
™ Saját tudósítónktól, —

Debrecen január 16. r— * de nem bírhatván
t,gn0p a kocsik közé zuhantés libáig,
Egv fiatal házi szolga kísérelte meg el-1 került a vonat kerekei alá. Kérte a 
pusztítani magát, leha szerelemért, nem rendőrséget, hogy indítson ebben vizs 
viszonzott szívdobogások miatt. A Halálba 1 gálatot, mert az ö balesetének egyedül

ágyó embert Bakó Károly Gyulának hív- & vagut az oka

Debreczen, jar uár 16.
Vasárnap, 19-én délelőtt 10 órakor 

a debreczeni református egyház presbité­
riuma az egyházi tanácsteremben ülést 
tart. A gyűlés legfontosabb tárgya a bi­
zottságok megválasztása, amelyről a múlt 
presbyteri gyűlésen nagy vita volt s ak­
ti or elhatározták, hogy választási élőké 
szitő bizottság utján teljesen újra vá 
lasztják a bizottságokat, nem pedig ki 
egészitéssel szervezik újra. 20 bizottságot 
a'akitanak most meg. — Ezen a gyű­
lésen határoznak az egyházi tisztviselők, 
eljárók és harangozók drágasági pótléká­
nak megadása fölött is.

A gyűlés tárgysorozata egyébként a
következő: „ , . . ,

Jelentés arról, hogy a f. évi január 
hó 5-én tartott presbyteri gyűlés jegyző­
könyve január 9 ik napján hitelesíttetett.

A leitárnok jelentése néhai Bekónyi 
Péter presbyter haláláról.

Esperes ur f. évi 15 sz. alatt kelt 
körlevele egyházkerület! világi főjegyzőre 
és egyháakerüloti egyházi tanácsbiróra 
s-zavaaÄ« tárgyában.

ják. Házi szolga volt a Hungária kávé- 
házban, de innen el lett bocsátva.

Az egyszerű legény titkon meleg, 
gyöngéd érzelmeket ápol gat ott N. Klára 
szakáesné iránt. Ez azonban nem akart 
hallani sem a dologról. Egyre ostromolta 
Bakó szőreimével, do ez mindig kitérő 
választ adott. Ez keserítette el aztán Ba^ 
kót és el is határozta, hogy megválik
életétől. . 00

Halála helyéül a Miklós-utoa 2d. 
számú házat választotta ki, a hol éppen 
kedvese lakik. Tegnap délután felkereste 
kedvesét és még egyszer ajánlatokat tett 
neki. Ismét a régi közönnyel találkozott 
Bakó most már látta hogy nincs mit re­
ménykednie és távozóban, a ház kapuja 
alatt kirántotta revolverét és azt agyának

A golyó a jobb halántékon fúródott 
be, maga után mintegy másfél centiméte­
res nyílást hagyva. Bakó a seb következ­
tében eszméletlenül terült el a földön. A 
házbeliek hívására megjelentek a mentők, 
akik bevitték a közkórházba.

Az öngyilkos azonban itt sem nyerte 
vissza eszméletét, hanem azonnal seblázba 
esett. A rendőrség több ízben megk Bérletié 
kihallgatását, de ez nem sikerült mert a 
halál önkéntese sem nem értett, sem nem 
tudott szólani.

a vasút az oka.
Megható pillanatokban nem volt 

hiány, mert a szerencsétlen ember va­
lahányszor megcsonkított testrészére 
pillantott, mindig sírni kezdett és leír­
hatatlan jeleneteket rögtönzött. Ezek 
az apróbb incidensek természetesen 
sűrűn félbeszakították a hivatalos 
aktust.

A rendőrség ily irányban megin­
dította a vizsgálatot.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Péntek este Betyár kendője nép­
színmű, Á.

Szombat este Rang és mód színmű, B.

A Troubadour. Az igaz művészet­
nek folseg -s ünnepi napja volt a tegnapi 
előadás. Ha a felületes hallgatót egyes 
külsőségek meg is téveszthetnek, tegnap 
még a legelfogu'tabb lélek is bámulattal 
kellőit, hogy adózzon Pichler tünemény - 
szerű zenetudásának és minden irányú 
készültségének. Erő ős teljesség az ő mű­
vészete s absolut tudásának suggestiv ere-
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jé vei csodát müveit az egész társulaton. 
Pichler alkotó ereje lengte át az egész elő­
adást és egységessé forrasztotta szerep- 
ír k. kar és zenekar összemüködésőt. — 
Minden tekintetben méltó partnere volt 
Zilahyné, ki jól ismert magas qualitásait 
Pichler eugeeMiója ala't hatványozott 
mértékben cs'llogtatta s a közönséget oly 
fokn extázisba hozta, hogy a III felvo­
násban a zugó taps közt önkéntelen „él­
jen“ kiáltások vegyültek. Horváth Kál 
rrán Luna grófja méltóan sorakozott az 
előbbiek mel'é, valamint Fehér Olga Aru- 
cenáia. A kar, zenekar tudásának és ké­
pességeinek legjavát nyújtotta s az est 
sikerét teljessé tette.

— Zilahy Jubileuma és a 
színtársulat. Zilahy Gyula színigaz­
gató harminc éves színészi jubileuma 
ma foglalkoztatta a színtársulat tagjait 
is. Békés Gyula titkár Összehívta a 
társulatot s kijelentette, hogy a társu­
lat tagjainak elsőkül kell részt venni 
a jubileumon, a társulat tagjai öröm­
mel járultak ehez. Egyelőre abban 
állapodtak meg színészeink, hogy ne­
hány nap múlva társulati gyűlést tar­
tanak, a melyen a rendező bizottsá­
got választják meg, s meghallgatják a 
tagok indítványát.

—■ A betyár kendője. Abonyi La­
jos a magyar néplélek mely érzésű isme­
rőjének népszínműve : A betyár kendője 
kerül színre ma este. A népszínmű moz­
galmas cselekménye, erős drámai menete 
mindig hatással volt a közönségre, s ez a 
hatás a mai előadáson is érvényesülni 
fog. A népszínmű személyzet nagy gond­
dal készült az előadásra s mindenképen 
arra törekszik, hogy jó előadásban hozza 
színre Abonyi darabját.

— Rang és mód. Szigeti József 
pompás vigjatéka a Rang és mód évek 
óta nem került színpadunkon előadásra 
érthető tehát az a nagy érdeklődés, amely- 
lyel a kö önség a szombati előadás elé 
néz. A tiszta levegőjű kedves vígjáték 
gondos összetanult előadásban kerül színre, 
s amint már a próbákról is meg lehet 
Ítélni nagy hatása lesz. A főbb szerepeket 
Lukács J., Báthory, Csáder, Ternyey Sza 
káos, Békés, Bórezy stb. adják.

gyón derék jó ember. Kovács hitetlenke­
dett, de teljesen meggyőzte Tőrök György, 
aki egy félórával később jött kifogástalan 
elegánsával s azt mondta, hogy most irt 
a »vállalat6 s minden rendben van, a gó 
pék itt lesznek két hét múlva

A most már vakon hivő Kovács erre 
összes pénzét 800 koronát átadta a csa­
lóknak, akik azért neki hamis, de teljesen 
használható 8000 korona papírpénzt biz­
tosítottak, sőt még írást is adtak.

Ugyanígy károsították meg 1000- 
1000 koronával Fazekas Bálint és D. Mol­
nár János tiszaporoszlói lakosokat, akik­
nek 10—10000 korona hamis pénzről ad 
tak Írást.

A becsapott hiszékeny falusiak csak 
várták a pénzüket, de nem kapták. A csa­
lók egyeki fészkükből mindenfélével áltat­
ták őket, hogy sztrájk van a gyárban, 
már vasútra tette a gépeket a gyár.

Utoljára elvesztették minden türel­
müket és feljelentéssel fenyegetőztek. Ko­
vács Bálint sógora mondta is Kovácsnak, 
hogy ne féljen nem lesz semmi baja neki 
ebből s igy ez fel is jelentette a csalókat 
a osendőrségnél. Ezután a másik két ká­
rosult is panaszt emelt.

A csendőrség a feljelentésekre rög­
tön letartóztatta Gócsit, de már Törököt 
nem találták meg.

Géosit ma délután hozták be a deb 
reczeni ügyészség fogházába, ahol rögtön 
vallatóra fogták társának hollétére vonat­
kozólag. Geosi azt mondta, hogy Török 
Amerikába szökött. Ez azonban valószí­
nűtlen. Egyébként Törők György ellen 
országos körözvónyt bocsátották ki.

i Furfangos csalók.
Pénzhamisítással üzérkedtek.

Becsapott falusiak.
— Haját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 16. 
Furfangos csalót tartóztatott le ma 

a csendőrség. Gecsey Mátyásnak hívják 
az illetőt. Rég ismert, de hatásos trük 
kökkel dolgozott egy más társával együtt; 
jó pénzt kiosaltak hiszékeny falusi embe 
rektől, tízszeres összeget Ígérve élte ha 
mis, de teljesen használható pénzben.

Gécsi Mátyás egyeki ős Török 
György osengedbagosi lakosok együtt dől 
goztak kömives munkáknál. Az üzlet azon­
ban igen rosszul ment s elhatározták, 
hogy könyebb módját fogják választani a 
megélhetésnek

Először elmentek Tisza Füredre, ahol 
Geesi Mátyás beállított F. Kovács Bálint 
hoz s titokzatosan előadta, hogy ő a bécsi 
nagy pénzhamisító gyár ügynöke, s azért 
jött, hogy kisegítse őt a bajból, mert na

ÚJDONSÁGOK.
SzorbeastSségí teleton ez. 339.
HeerkeMtöeégi 6.: d. e. 8—18 d. u. 8 ó. éjjeli 3. 
Snerkesztöaég és kiedóbivot»! Piacz-utczo 47. az,

— A debreozeni egyetem. A har
madik egyetemért versengő városok között 
csak Debreczen az, a melyik nem igen 
mozog. Egy fővárosi lap ir a harmadik 
egyetemről s a többek között ezeket 
mondja: Mint hajdan kőt város veteke­
dett azért, hogy Homér szülei ősi helyének 
ismertessék el, úgy legalább is hét ma­
gyar város vetekszik azért, hogy a har­
madik magyar egyetem szülője legyen 
Legújabban Szeged száll síkra „a maga 
igazáért.* A polgurmester neve és városi 
cimeralatt, brosúra jelent meg, mely fel 
hordja a történelmi és művelődési anyago', 
annak igazolásául, hogy a harmadik egye 
tem Szegedet illeti meg. A törvény­
hatósági bizottság, melynek üléséről dr 
Lázár György polgármester beszámol 
nem kevesebb, mint hatmillió koronát 
ajánl fel az egyetem céljaira, de még 
azonfelül Somogyi könyvtárát és városi 
múzeumát, a kezelése alatt levő és igénybe 
vehető alapítványokat és még tiz uj ala 
pitványi helyet. Kétségtelen, hogy Szege 
det múltja, jelene ős nagy áldozatkész 
sége feljogosítják, hogy az egyetemet ma­
gának követelje. Egyesegyedül a nemzeti 
szempont szól amellett, hogy inkább Po

zsony, Kassa vagy Temesvár kapjon 
egyetemet. A leghelyesebb az volna, ha 
nemcsak Szeged és mondott riválisai 
jutnának egyetemhez, hanem Debreczen 
is, de ha csak egyről volna szó, akkor 
ez bizony Szegedet illeti meg. Alig ha 
nem úgy lesz, hogy Debreczen le fog 
maradni végleg az egyetemével a verseny- 
pályáról.

— Jóváhagyott segély. Debrecen 
városa mint ismeretes a pincér szakiskola 
céljaira évi 600 korona segélyt szavazott 
mag. A határozatot a miniszter ma érke­
zett leiratával jóváhagyta.

— A város zabja. Debreczen mé­
nesének évi zabszüksóglete 76 métermázsa. 
Az idén megtörtént, hogy kellő mennyi­
ségű zab nem termett a városi földeken. 
A tanács utasította a városgazdái hiva­
talt, hogy fordítson kellő gondot a zab­
mennyiség elegendő voltára. Amennyiben 
a hiány lényeges, fedezze a más termékek 
árából.

— Telekvétel. A kölcsönsególyző- 
egylet ajánlatot tett a városnak, hogy a 
Bika szálló melletti telket vásárolja meg. 
A tanács a kérvényt kiadta a jog és pénz­
ügyi bizottságnak.

— Részjegyek sorsa Debreczen 
városa annak idejön 10 darab részjegyet 
vett a szőllő ős bortermelő szövetkezettől, 
amely a mint ismeretes válsággal küzd. 
A tanács elhatározta, hogy a közgyűlés­
nek javaslatot tesz a részjegyek eladá­
sára.

— Farkas Imre Debreozen- 
ben. A Csokonai-kör holnapi felolvasó 
ülései iránt azért is mutatkozik na­
gyobb fokú érdeklődés, mert a külön­
ben is vonzó műsoron ott szerepel 
Farkas Imre a legnépszerűbb fiatal köl­
tők egyike. Még alig egy pár éve múlt 
hogy Farkas Imre itt kezdte bonto­
gatni szárnyait a Csokonai-körben és 
ma már országszerte ismerik mélabus 
dalait és sűrűn szavalják mélabus, ér­
zelmes, apró történetkéit, amelyekből 
már három kötet forog a közönség ke­
zén. Most, hogv hazajön a régi ott­
honban nemcsak sajtó alatt levő leg­
újabb lírai müveiből fog néhányat fel­
olvasni, hanem mint drámaíró is be 
fog mutatkozni. — A városi színház­
ban ugyanis előkészület folyik két 
színdarabjának is (Janette, Az iglói di­
ákok) előadására, amelyekkel — re­
méljük — Farkas Imre éppen oly si­
kereket fog aratni a színpadon, ami­
lyen kedveltté tette magát a felolvasó 
asztalnál.

— Uj állomás. A kis vasút az is­
potály laposon uj állomást akar őpitnni. 
Megkereste a várost, hogy e célra terüle­
tet engedjen át. Négyszáz ölenkiot 8 ko­
ronát ajánl fel a kis vasút r. társaság. A 
tanács a kérvényt áttette a jog és pénz­
ügyi bizottsághoz.

— Zártkörű tánoestély. A Debre-
czeni Jogász és Tisztviselő Kör február hó 
8-án, szombaton az „Arany-Bika* szálló 
dísztermében zártkörű tánoestélyt rendez. 
A meghívót a kör nevében: Porubszky 
Jenő elnök, Faust Elek alelnök, Uhlarik 
Béla alelnök, dr. Szüos Géza titkár iriák 
alá. Belépti-dij: Személyi-jegy 4 kor. 
Család-jegy 10 kor. Páholy jegy 4 sze­
mélyre 20 kor. Jegyek e meghívó előmu- 
tatása mellett Tóth Béla ur gyógyszertá- 
rábau (Piac u. Tisza-palota) válthatók.
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Páholy jegyek febr. 1-ig a rendezö-bizott-! 
sági elnöknél előjegyezhetek s február 
2-án délig Tóth Béla urnái kiváltandók. 
Kezdete este 9 órakor.

— Árverés a vasútnál. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben el­
hagyott tárgyak, u. m bőröndök, táskák, 
kalapok, esernyők, botok, ruha és fehér 
neműek stb. Debreezen állomás podgyász 
felvételi helyiségében 1908, évi január hó 
22-én d. u 2 órakor kezdődő nyilvános 
árverésen elfognak adatni. A befolyó ösz- 
szeg a helybeli szegény alap javára for- 
dittatik.

— Meglopott orvos. Dr. Gáspár 
Géza kocsijáról tegnap egy bundát ellop­
tak. Ä meglopott orvos a lopást feljelen­
tette a rendőrségen.

— Beteg lett a börtönben.
Hőgye Sárát, aki Nagyváradon kitette 
alig 10 napos gyermekét a hidegre, 
a fagyra, a rendőrség letartóztatta. A 
fogva tartott bűnös anya tegnap éjjel 
nagyon rosszul lett a börtönben úgy, 
hogy valószínűleg ki kell szállítani a 
klinikára. Csak felgyógyulása után 
adják át az ügyészségnek.

— Szűnik a vaggonhiány. Az 
államvasutaktől értesülünk arról az örven­
detes fairről, hogy a vaggonhiány szűnő- 
fé ben van. Ma már a szállításokat sokkal 
gyorsabban tudják lebonyolítani, ami nagy 
befolyással lesz az általános drágaság 
csökkentésére. így például a fakereskedők 
már a jövő hónapokban mérsékelni fog­
ják a faárakat, mert már képesek a 
megrendeléseket idejekorán teljesíteni.

— A debreczeni iparos-kör e hó 
2-án vasárnap, az „Arany Bika“ szálloda 
dísztermében, saját könyvtára és pénztára 
javára zártkörű tánoestólyt rendez. Belépti 
dij: személyenként 2 korona. Család-jegy 
(3 személyre) 5 korona: Kezdete este 8 
órakor. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak.

— Osztálysorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

10 000 koronát nyert: 26147.
3000 koronát nyert: 43552.
2000 koronát nyertek: 1937 9481 

73413
1000 koronát nyert: 119606
500 koronát nyertek: 6363 11926 

12556 18236 21835 28908 338z5 35546
39332 39344 42836 45103 49872 50071
51851 52333 57867 63513 67853 75061
77086 78800 79008 80755 90978 91322
98475 99763 101302 110649 112694119845
122102 122105 122588.

A többi kihúzott számok 130 koro 
nát nyernek.

— Feltört szekrény. Stóbel Sala­
mon Miklós-utca 25 sz. a. lakos szekré­
nyét tegnap feltörték és onnan 120 ko­
rona rézpénzből 20 koronát kiloptak. 
Stobel Salamon cselédjére gyanakszik. 
Feljelentette a lopást a rendőrségen.

— Az eltűnt gyűrűk Kovács 
Ferenonő Rákőozi-utca 10. sz. a. lakásá­
ból 2 gyűrűt, 91 korona értékben tegnap 
ismeretlen tettes ellopott. A tolvaj után 
nyomoz a rendőrség.

— Az országúton. Csanak József, 
napszámos ember a mikepérosi utón el­
ájult s több órán át eszméletlen hevert. 
A mentők beszállították a közkórházba, 
ahol ápolás alá vették.

— Meghaltak. A debreczeni áilami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Pető János ev, ref. 81 éves, Böször

ményi Ferenc ev. ref. 20 éves, Téglási 
Sándor ev. ref. 8 napos, Tóth Irma ev. 
ref. 25 éves, Straka János ev. ref. 38 éves 
és Szűcs József ev. ref. 2 hónapos.

— Gumi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszeréaznél Simonfi-u. 2 sz. a. a 
hol minden féle kötszerek javítása és kez- 
tyük tisztítása eszközöltetik.

— India és Kin a friss termésű teái 
megérkeztek, Kontsek Gézánál kaphatók.

— A „Nyakkendő király“ csőd 
tömegét megvettem és azt reggel 9-12-ig 
d. u 2— 5 ig elárusítom. Eladásra kerül 
2245 drb. nyakkendő 1214 drb. kemény 
és puha kalap 815 drb. fehér és spines 
ing kofferek és más úri divat czikkek. Az 
áruk potom áron lesznek eladva Kertész 
Dezső.

Szabó-féle pórmai Ibolya-szappan 
a szappanok Ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért Kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., 
üzletében. Ujfehértőn Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón 
Kőner Bélánál.

Szélhámosság a debreczeni 
vegykisérleti állomáson.

Egy oaaló működése.
-• Express tudósítás. —

Arad, jan. 16.
Egy aradi gyógyszerészhez, Földes 

Kelemenhez ma reggel beállított egy 
fiatal ember, aki Kalmár Lászlónak 
mondta magát. Az illető, mint a deb­
receni vegykisérleti tanára mutat­
kozott be s kijelentette, hogy őt a 
miniszter bízta meg azzal, hogy a 
gyógyszert vizsgálja meg, mert úgy 
tudják oda fönn, hogy Földes a ké­
szítményeiben mérges anyagokat hasz­
nál. Beszédében sokszor emlegette a 
debreczeni vegykisérleti állomást, a 
mely felterjesztést tett a miniszternek 
a gyógytárak megvizsgálására s And- 
rássy Gyula gróf a legszigorúbb vizs­
gálattal őt bizta meg.

A meglepődött gyógyszerész nem­
sokára tisztába jött azzal, hogy Kal­
már közönséges szélhámos, amit az 
is igazolt, hogy kijelentette, hogy vele 
lehet „csevegni“ egy kis aprópénzzel. 
Amit tehet — tette hozzá megtesz, 
hogy a debreczeni vegykisérleti állo­
más kedvező jelentést adjon a mi­
niszternek.

Földes a csalónak azt mondta, 
hogy jöjjön el délután. Az esetről je­
lentést tett a rendőrségnek, a mely 
két detektívet küldött ki a csaló elfo- 
gatására.

Kalmár vegyész ur azonban sej­
tette, hogy baj lesz* nem jelentkezett. 
Ellenben elment egy másik gyógyszer- 
tárba, ahol hasonlőképen nem sikerült 
a szélhámossága.

A rendőrség közben kinyomozta, 
hogy az állítólagos debreczeni vegyész 
Szegeden is járt és sikerült három 
gyógyszerészt becsapnia.

A csalót keresik mindenfelé.

TÁVÍRÓTOK.
Nem lesz kló tűr !

Budapest, január 16. A házsza- 
bályrevizió terve még nem ismeretes 
véglegesen. Jó helyről jövő hir szerint 
a szólás-szabadság korlátozva nem 
lesz. A javaslat főleg a sürgős tár­
gyak elintézésére szól. Szükséges 150 
képviselő beleegyezése. Az ülések 5 
órával meghosszabbíthatók. A legne­
vezetesebb a javaslatban az, hogy a 
jelenlegi orezággyülésen csak 
a költségvetés és sürgős előter­
jesztéseknél alkalmazható. Vég­
legesen csak az általános vá­
lasztól jog behozatala után való 
országgyűlés alatt lép életbe.

A nagyváradi katasztrófa.
Nágyvárad, jan 16. Szász Róbert 

mérnök, aki a múlt évben gondatlan épí­
tési terveivel azt a nagy katasztrófát 
idézte elő, feleségével Amerikába szökött.

A bán Zágrábban
Zágráb, január 16. Az idevaló 

lapok keményen elitélik a tegnapi 
zavargásokat. Rauch báró ma elmon­
dotta programmbeszédét. Kijelentette, 
hogy előde nyomdokán halad. Köve­
teli a választói refor i ot. Jelszava ez : 

— Pro rege et pátria!
A zavargások nem ismétlődtek meg.

A osendőrpuska.
Kapnikbánya, jan. 16. A csendőrőrs 

' Prechau József földmivest előállította. Az 
elővezető csendőrt bántalmazta Prechau, 
mire a csendőr lelőtte. A vizsgálatot meg­
indították.

Öngyilkos úri leány.
Budapest, január 16. Agulár Dá­

vid a hires budapesti cipő király 
leánya Olga ma öngyilkosságot köve­
tett el. A leány szerelmes volt egy 
keresztény ügyvédbe, a ki el akarta 
venni, de a szülők nem egyeztek bele 
a házasságba. Agulár Olga szivén lőtte 
magát. Súlyos sebével a Rókus kór­
házban ápolják.

A Thaw-per.
London, január 16 Newyorkból je­

lentik : A Thaw pör tárgyalása a hallga­
tóság legnagyobb részére inkább színjáték 
gyanánt hat, semmint egy olyan komoly 
per, melytől egy ember élete függ. A fel­
mentő tanuk kihallgatása a biró által sok­
szor olyan humorisztikus modorban folyik, 
a mi már egy vígjátékra emlékeztet. így 
többek közt egy newyorki milliomos klub­
nak a főpincérét hallgatják ki. A főpin­
cér elmondja, hogy Thaw a kártyajáték­
nál mindig nagyon ideges volt. Általában 
nagyon különös modort tanúsított.

A biró : De hisz a milliomosok mind 
nagyon excentrikusok.

Á tanú : Thaw modora volt az égése 
milliomos klubban a legkülönösebb.

A vonat kerekei alatt.
Kassa, jan. 16. Az eperjesi személy- 

vonat ma elgázolta Dusovszky Károly 
postatisztet. A vizsgálat nem állapította 
meg, hogy öngyilkosság, vagy szerencsét­
lenség történt-e?
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A bán ttdrŐBlése.
Eszék, jan. 16. Eszék város több 

unionista érzelmű polgára tegnap este 
Rauch báró bánhoz táviratot intézett, 
melyben méltatlankodásukát fejezték a 
zágrábi bevonulása alkalmával a bánt 
ért inzultusok iránt.

REGENY-GSARMOK. 
Küzdelem a becsületért.

MULATSÁGOK.
Oaadáez bál. Mint minden évben, 

úgy ez idén is fényesen sikerült a gazdá­
tok bálja. A gyönyörű mulatságon jelen 
volt hölgyek névsora a következő :

Úrasszonyok: Bibrészer Gyuláné, 
Csanak Józsefné. Szarubán Sándomé. Ko­
vács Gyuláné, Ábrahám Dezsőné, lé by 
Istvánná, Ullarioh N.*né, Horváth Ritl 
Antalné, Orngeszel Józsefné, Lám Sán 
dómé, Somossy Lászlóné, Fráter Barnáné, 
Bacsók Jánosné. Hutiray Béláné, Tóth 
Béláné, Kardos Lászlóné, Sesztina Jenőné, 
Bay Bertalanná, Mader Richárdné, Bányai 
Istvánná, Berenosy Jánosné, Nadányi Mik- 
lósné, Györffyné Lukács Zsigmondné, Ga- 
lánfy Jánosné, Dömök Béláné, Kovács 
Istvánná, Baróthy Béláné, Zádor Lajosné, 
Pánó Lehelné, Demetrovits Pálné.

Ur leány ok : Csanak Margit, Balázs 
Olga, Szarubán Klári, Ullarioh Mária, 
Horváth Ottilia, Somogyi Paula (M.-Szi­
getről), Frater Margitka, Bárdos Mariska, 
Hutiray Etus, Tóth Annus, Kálmánczy 
Kató, Kovács Nővérek, Racsek Mariska, 
Üjfalussy Vera, Perczel Etus, Bányay Er­
zsiké, Berenczy Marg;t, Nadányi Boriska, 
Győrffy Illus, Radó Irénke, (Nagybánya), 
Dömök Annus és Irénke, Réthy Irénko, 
Barótby Piroska, Zádor Ilona, Kovács 
Etuska, Bariba Jenői, Bartha Margitka, 
Ularich Margitka, Vecsey Bertuska, Demet- 
rovits Ducika.

76. Bűnügyi regény.
— Akkor találkoztam vele; ma har­

madnapja este láttam őt az országúton.
— Na. egyelőre jó darabig nem fogja 

viszontlátni őt, — mondá a kapitány, 
szemmell átható elógültséggel. — Szabad­
ságra ment, — mert beteg.

Épp akkor fordultunk be egy szélső 
fasorba és szemben találtuk magunkat a 
a nagybácsival, aki meglepetésében szóhoz 
sem jutott. Húsz esztendeje, hogy katona 
be nem tette a lábát a kastélyába és 
természetes, hogy szegény nagybácsi meg­
döbbenve tűnődött azon, vájjon mi ez 
ördög hozhatta a nyakára ezeket a ka­
tonatiszteket, akik leányaival sétálgatnak 
ä kertben.

Mindjárt bemutattam őket neki. Já­
nos bácsi eleinte hideg és tartózkodó volt, 
de Karsay kapitány csakhamar annyira 
megtetszett neki, hogy elvitte az istálló 
jába is, megmutatni kétéves csikaját, 
amelyre nagyon büszke volt. Sőt elfoga­
dott egy szivart is, — azelőtt sohasem 
láttam a bácsit szivarozni — és rágyújtott.

En nagyon örültem, hogy Karsay 
kapitány Így megkedveltette magát az 
első látogatására; s mi, lányok, addig 
ösztökéltük a bácsit, mig egy vasárnapon 
szépen felöltözködött, visszaadta a láto­
gatást a kapitánynak s egyúttal néhány 
tiszthez is beadta a névjegyét.

Ettől fogva nemcsak Karsay kapi 
tány, hanem az ezred többi tisztjei i 
gyakran meglátogattak bennünket; köz 
tűk Sólyom, az őrnagy, Karsay kapitány 
nagybátyja és az őrnagy neje is, akit 
nagyon megszerettünk, mert igazán kedves 
és szives volt.

(Folytatása következik.)

1901. január 17

Divatos arany nyakláncx
szívvel

a legjntányosabb árban
HalászNándor

ékszerésznél 
DEBEECZEN, Plaoz-u. 24. szán*.

is

TŐRVBMYKBZBS.
Vasúti szarka. Pótsi János vasúti 

munkás a múlt év november hó 20-án 
éjjel 23 drb. citromot lopott el egy vag- 
gonból. Az éjjeli őr észrevette és az állo­
másfőnökségre kísérte, ahol elvették tőle 
a citromokat, őt pedig a rendőrségre kí­
sérték. Ma ítélkezett a kir. törvényszék a 
tolvaj munkás felett és tekintve, hogy a 
lopott holmi élelmiszert képez, csak 8 
napi fogházra ítéltetett.

Tolvaj lakatos tanono. Hajdú 
böszörményben dr. Újvárosi Szabó Lajos 
ügyvédnél Sütő Gyula lakatos tanono ja­
vítási munkálatokat végzett, de közben 
feltörte az ügyvéd íuhás szekrényét és 
onnan különféle fehérnemüeket lopott el. 
A lopott dolgokat aztán a nyomozáskor 
megtalálták a tolvaj lakásán és őt letar­
tóztatták. A bíróság a romlott sihedert 6 
havi fogház büntetéssel nyújtotta, amely 
ítélet jogerővel bir.

Gondatlan apa. Harangi Pét«r 
h.-szocoszlói lakos múlt év szeptember 
havában szalmából tüzet rakott a tengeri 
földjén. Közben valami dolga akadt és 
ott hagyta a tüzet, amely mellett a 6 éves 
Juliska leánya játszott. Mig a gondatlan 
apa távol volt, a gyermek a tűzzel ját­
szani kezdett, amely csakhamar ruhájába 
kapott és mire a szerencsétlen gyermek 
apja visszaérkezett, már lángokban állott. 
Oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
másnap reggelre belehalt. Harangi Péter 
gondatlanságból okozott emberölés vád­
jával állott ma a törvényszék előtt, amely 
jogerősen 3 napi fogházbüntetésre ítélte.

Terménytőzsde.

DEBRECZEN, Klstemplembazér.

Óriási szőnyeg raktári!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — börvásznak

Flanell takarók-
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

VÜlamos-világitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben ói a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecxenl épl esveaetösége

(PlaoK-U 72 ) által kő ittetnek-
Szakszerű felvi gositással, terjese­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtoll* 
inl szolgál,
Világltátistik, csHIársk is szinhfíwl ki itimtto. 
Telefon ez. «6«. Telefon sz. MS*

Elsőrendű fegyvergyárSchwee E. debreceni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1908 január 16 

Malmaink hosszú szünet után végre érdek­
lődni kezdenek áru iránt és ma már szívesen vásá-1 nTB7ár» minden mosvéie részére Ügyes,róttak teljesen fenntartott árak mellett. Határidők ország mmaen megyeje ieb«»ö ugja ,
is szilárdabbak, különösen az áprilisi terminusok! agilis

i‘,uH,k helyi képviselőt
keres magas jutalék mellett. Eladás rész­
letfizetésre. — Mellékfoglalkozásnak is 
kitünőan alkalmas. Ajánlatok »Fegyver- 
gyár" jeligére Blockner J. bird .tő-irodá­
jába, Budapest. Sütő uteza 6. kéretnek.

1907. októberi búza . . . . 10 64.—65
11108. áprilisi búza.....................  12 74.-75
1907. oktöbsri íme ... . 9.23.-24

áprilisi rozs . . . . 11.26.-27
1907. októberi eab..................................—•------

áprilisi zab ....... 8 33.-34
1908. májusi tengeri, ... 6 98.—99
1907. juUnsi ........................................ —.------
1807. augusztusi . . , . —.--------
1908. augusztusi t-spcze . . . —.--------
1907. szeptemberi tengeri . . ‘--------

Értesítés,
Szives tudomására hozom a n. á. 

közönségnek, hogy a Klein és Gelbmann 
czégből barátságos megegyezés folytán 
kiléptem, és hogy folyó évi február hó 
elején Csapó n 10. szám alatt rőfös , 
rövidáru és férfidivat csikkekben 
saját bejegyzett czégera alatt magamat 
önállósítom.

Bevásárlásaimat már eszközöltem, 
annak idején a megnyitásról a n. ó. kö­
zönséget értesíteni fogom.

A midőn i Atyámon eddig tapasz'alt 
jó indulatért hálás köszönetét mondok, 
kérem hogy abban saját vállalkozásomnál 
is részesíteni kegyeskedjenek.

Tisztelettel
Gelbmann Hermen»

2416/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

2197/3—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Szokolay Lajos 
részére, Konoz Ákos debreczeni lakostól 
22 kor. 84 fillér tőke, ennek 1907. évi ja­
nuár hó 21. napjától számítandó 5°/0 ka­
matai és eddig összesen 18 kor. 20 fillér 
perköltség erejéig 1907. évi szept. hó 7-én 
biróilag felülfoglalt ős 1345 koronára be­
csült bútorokból álló ingóságok 1908. 
évi január hó 17 én délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő és Bethlen-utcza 13. az­
alatt megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész 
pénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreozen, 1907. évi dooz. 21-án.
Oláh Gésa bírói kiklldötV
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Bz „Angol Bank" Mész

Dávidházy Kálmánds Társa
könyvkötésiét-, űlesmtt készítés és 

dobosgyár
BEBRECZEN, Fövészkert-vtczi 1. szín.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és dlszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati ős gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számira gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

a kamatlábút leszállította!
pénzuiszonyoli javultak!

vaggonszámra a Mezöte- 
telegdi vasútállomáson ol­
csó árban kapható.

Megrendelések a kő­
vetkező czimre intőzendök:Kölcsönöket! Márkus Sándor

Vércsorog, pr. Mezőíelegd.
Előnyös törlesztéses-kötvény és z...... .... ....... ............. .........

váltókölcsönöket, városi házakra és 
földbirtokokra.

Tárczahitelt kepeskedöknek, gyorsan és 
kedvező eredménynyel.

Fővárosi és Bebreczeni nagy bankoktól 
közvetít

Kiár Andor
bankirodája

DEBRECZEN, Miklds-ntcza 23. szán.
Telefon 445. sz. Telefon 445 sz. 3788—1907. tk

Telefon no. Telefon no,

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás ég erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, vllíaoycgengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok Javítását, orvosi­
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat. I

sz.

Siessen mindenki kölcsönét ezen 
dánöl bejelenteni, hol a höicsöniigyli 
jelentés sorrendjében lesznek elintézve. 

Áruosztály I Szén, Műtrágya, Mész wag-

Központi női felöltő
áruházban

SimonfÜ-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb Női felöltők, Kabálok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák
a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek
Saját varod&mban divatos costü- 
mök, blúzok alafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

ViNamos Világítás és Erőátvitel.
Fényes Világítás a Dr. Inst Wolfram lámpákkal
Lakások, kávéházak vendéglők, üzle­

tek és kirakatok részére.
Berendezések szolid és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez. megrendelőimnek a „Dr.

Just“ Wolfram lámpákat
félárban adom.
A legjobb hazái gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengö bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási is Erőátvitelt Vállalat, az 
ógyssfilt izzólámpa villamossági r. t. képviselete 

Iroda és raktár Plaoz-u. 77. 
Teletel es. Ifi. Telslsa is. 117

Répa vágók, Szecska vágók és Lánezos ekék.

NÁNÁSSY LAJOS vasfcereskeófi
Debreezen. Csapé-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja du.-an felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, 
díszes kályha tálczák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
grétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsekkések, asz'ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
í öz!6k. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánáeay Lajos.

S

Legjobb kályha ezfistfény.

Bankegyesület
részvényt ársas ág

Debrecen, Piaez-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztése« vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra ?tb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyőbb bank­

ügylet kötésére is.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré feszi, hogy a „Ko­
rona takarék és hitel szövetkezet“ debre­
ceni ozég végrehajtatnak Kardos Lipót 

_ és neje Brüll Etel debreozeni lakos ellen 
folytatott végrehajtási ügyében 5000 kor. 

— töke, ennek és pedig 4000 korona után 
1907. február 28 tói. 1000 kor. után 1906. 

s évi október 28-tól járó 6% kamatai !•/• 
“ kezelési illeték, 168 kor. már megállapi- 
S tolt végrehajtási és az árverés kórósért 

jelenleg 30 kor. 35 fill, megállapított, 
-j valamint a még felmerülendő költségekből 
g álló követelése kielégítése c/óljából a de- 
B recskei kir. járásbíróság területén levő, a 
R’ derecske! 2440. sz. tjkvben A f 1. sorsz.

Í 832. hrsz. alatt fölvett házas belsőségre 
1600 koronában megáll api to tt kikiáltási 

TS árban a végrehajtási árverés elrendeltet­
vén annak foganatosítására batáridőül 
1908 évi február hó 7. napjának d. 
e. 11 óráját Derecskére a kir. járásbíróság 
árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség esetén 
a kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy 
óvadókképes értékpapírban letenni vagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 

I bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
! elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt a kiküldöttnek átadni.

A vételár 3 egyenlő részletben fize 
tendő és pedig az első részlet az árverés 
napjától számítandó 80 nap alatt, a má­
sodik ugyanazon naptól számítandó 60 
nap alatt és a harmadik ugyanazon naptól 
számított 90 nap alatt; minden egyes 
részlet után az árverés napjától számi­
tan aó 5% kamatokkal együtt. A bánat­
pénz az utolsó részletbe tog betudatni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál és Derecske község elöljáró­
ságánál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverést a dereeekei 
2440. sz. tjkvben feljegyeztetni elrendeli.

A kir. járásbíróság mint tkvi ható­
ság. Derecske, 1907. november hó 12-ik 
napján.

Jákó, kir. jérásbiré.
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Apró hirdetés®!.
n „óig 40 miét, *r.ontnl Minden KŐ 4 rt\lír> *
IegVÍH8fbb birduté» 40 fillér. V»=teg betdkb01=,v
datt minden sió 8 fillér. — V’détl tuáaltSuídibDjl

i linók vólasEliályeget isalolni.

Iaea ió helyen álló ház, egy utcza és 4
* kisebb udvari lak ássál, jó ivóvízéi kuttal, 

közel a piaczhoz, mely 10°/o JövedoJ- 
mez, családi körülmények miatt előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a 
kiadóban._______ __________________

Brr Saves kisasszony, ki mint elárusító is 
felvétetik özv. Borossy Gyulánénál Bat- 
tyáni-u. _________ _____________ _

Gén lakatos és vasesztergályos tarul ók 
felvétetnek Ehrenreieh Sámuel Széohe- 
nyi-u. 47. ___________ _________

Czigarettázók l
Hagy pénimegtakarltás: „Verge" egészségi sxivarka- 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Füvészkert utoza 14.
100 Bis hüvely 14 kr. | 100 Kiing hüvely 08 kr.

Nálam ne vegyetf.készíéníért, mégis olcsóbb
árakban kaphat férfi, fm és leány fel-1 
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző 
nycgek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz 
lék ban Raise* Salamon Hatvan u. 2. j

V>cbre<

*
Bélyegzőgyár

készít gummi
LYE6ZÖT
koronáérl
Itleztrtlic.

Varrónő, ki cosz.üm készítésben is teljes 
gyakorlattal bír, úri házakhoz ajánlko 
zik, esetleg otthon is vállal. Ősim Éliás 
Amália Arany János utcza GO.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Feroncz-utcza 22.

100 Sorompó 
100 Ambre 
100 Pique 
100 Progress 
100 Hype 
100 lylfiss 
100 Piceoló

100 Kurucx 
100 Barna 
100 Tisxtl 
100 latina 
100 Kohinor 
100 Arany
100 Arany parafa 20

100 db. Anti ticotin fadoboxban 16 kr. 
250 „ Anti nieotin ,, 35 „
ÍOO „ Turul hüvely szipkával 20 „ 
100 „ Bemek „ fttstlentttővel 20 „

1 „ Oxigaretta töltő 3 »

igyazKua 1 Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.____________ _

Bagándetectiv ajánlkozik a legdiscrétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krämer József 
Iskola-u. 4.

Bgy jó karban levő czimbalom eladó. Czim 
a kiadóba.

3—4 szolás lakást keresek fürdőszobával 
és hozátartozékaival május 1 re. Czim 
a kiadóba.

i»6auo«« butorozot utozai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32.________________

Pl'ssé é3 gonvimást fennálló ránozokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reczeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi-u. 32. sz. ___ _____________

Szép írással bíró fiatal ember állandó iro- 
I dal alkalmazást keres. M egelégszik igen 

szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó- 
i hivatalban._________________

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. 6, hölgy közönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékfnző (mieder) üzletemet
megnagyobbitottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-füzóket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközőnség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

Klein és Belhmann ezég megszűnik
a raktáron levő áruk szigorú szabott árak mel- rett ísiLe^és «»■«*»«»» kaphatók. ****

gm- Báli újdonságok nagy választékban.
uriszabó divatterme angol és hazai
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé- 

'gek elsőrendű szabómiihelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
Ifloskovits JózsefÜveg, tükör, porcellán és zománcozott

edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület iivegeeént és képkereteméit 
gyorsan és jutányosán eseköiöl. *%. 

Edények kolcsftnöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Hagy választék
bel- és külföldi

llatszerek, kazetták,
pipere csikkek, továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.TéthBéla

gyógyszertára és illatszer raktárában
DEBREGZEN, Tisza palota.
üólfcno é. K ronovU. too„n,nmU>). *»• ~ 1W' Ba<1W,ltl

Gyönyörű fényű

Bronzmüves. DEBREGZEN, Szent-flnna-utcza B.
Készít ntindeoHBinü Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (oombinálva) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat, elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai pizizzófóny részi. tára. Oehreezeai képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádlnmfény* és lefele égő gázizzótes* 
ttkben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébti felszerelési különlegességekben

és utcza! lámpákban. - Marban tartást jutányos árban elfogad.

Vérszegény ön?
lóvék „Adria-Gyöngyét“

vörös dalmát édesbor.
Egyedüli főraktár Odrai József kereskedésében Debreczen, lérosl bérpalota-
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